

余秋雨“捐款门”再掀波澜,九久董事长黄育海昨称——

20万元捐款已到账

近日,《北京文学》杂志编辑萧夏林的一篇博文直指余秋雨汶川地震假捐款,网络舆论几乎呈一边倒之势直扑余秋雨,更有评论认为余秋雨乃是文化首骗。昨日,上海九久读书人文化实业有限公司董事长黄育海就此向记者讲述了余秋雨捐款20万修建图书馆的始末。

“捐款门”事件回放

2008年5月23日,余秋雨发表名为《就汶川赈灾捐款答记者问》的博文,以记者提问的方式点出自己“给四川捐款一次就高达20万元”。

今年5月25日和31日,曾和余秋雨打过名誉侵权官司的《北京文学》杂志编辑萧夏林发表博文,质疑余秋雨宣称一次捐款高达20万元并没兑现。

对于此番质疑,余秋雨在博客撰文称,有四个“咬余专业户”一向浪费精力对其进行造谣。6月8日,余秋雨委托其所任职的上海九久读书人文化实业有限公司在博客上正式发表声明,声明称所捐20万用于建都江堰市三所中小学图书馆。

但是,网友质疑的捐款20万的收据、捐建图书馆名字、地址等信息,却一直等不到正面解释。于是,网友得出结论:没有捐款证据,余秋雨就是假捐。

金克林:谣言会不攻自破

昨日,记者联系上余秋雨助手金克林,金克林表示,余秋雨是文化人,不可能作假、做这种没良心的事。

针对网友的质疑,金克林称,“萧夏林曾经和余秋雨打过官司,他的博文完全是疯子般的攻击性语言,根本不可信,相信网友会有辨别谣言的能力,用不了多久,谣言将不攻自破,耐心等等吧!”

记者表示希望他能给出余秋雨真的捐款20万的证据,澄清谣言,金克林则表示,捐款的事情是由上海九久读书人公司操办的,董事长黄育海对此比较清楚。

黄育海:抗震级别要求高,20万元不够建学校

随后,记者致电九久读书人公司董事长黄育海,黄育海向记者讲述了余秋雨捐款20万始末。

去年5月底,余秋雨去灾区就已经和当地有关部门

表示要捐20万修建一所希望小学。地震过后,灾区修建的房子抗震级别要求必须能达到10级,20万修建一所这样的学校是远远不够的。于是,公司就和余秋雨商量,准备将20万在灾区建设三所图书馆,分别建在一所高中、初中、小学。目前,图书馆正在紧锣密鼓建设中,今年9月学校开学正式开放。

捐建具体项目能有什么收据?

针对网友提出的质疑,黄育海十分愤怒,毫不客气地予以一一驳斥。

质疑一:捐款20万有什么证据?

黄育海:捐款方式有多种,一种就是捐献给红十字会,能拿到相关票据,但是红十字会把钱花在什么地方,我们不太清楚。另一种就是捐建具体项目,余秋雨是做实事的人,于是就捐建项目。这种善举能有什么收据?

质疑二:余秋雨捐的20

万是否到账?

黄育海:当然到账了,不到账工程怎么启动?钱确实是余秋雨的,至于是不是版税所得,这个我不太清楚。

质疑三:为什么原先说的捐建秋雨九久希望小学,后来改口说建设三所图书馆?

黄育海:20万捐建一所抗震能力强的学校肯定是不够的,捐建三所图书馆也很勉强。至于三所图书馆20万够不够,九久公司会想办法的。到那时候,余秋雨可能也会追加捐赠额度的。

质疑四:为什么不公布捐建图书馆所在的学校名称?

黄育海:因为目前根本确定不了学校的名称,都江堰是重灾区,学校、居民房都在规划、重建。一些学校可能会合并、另建,以前的名字也会随之变更。学校的名称尚且不确定,所以也无法公布图书馆的名字。

快报记者 陈海飞 李婷婷

一周语文

(2009.06.08~2009.06.14)

黄集伟专栏

他们脸上看着都特豆瓣

儿童节贴一首写母亲节的诗庆祝即将到来的父亲节

语出作家巫昂2009年6月2日博文,上为博文标题,内容是一首诗。诗作写身边事,寻常情,反矫情,反励志,反感动,反贵族,反小资。

一天,与友人闲聊,被告知在文学类的多种年选类出版物中,“诗年选”销量居首,原因不明。可以猜测的是,它的高度抽象性远比其他各类文本更容易使阅读终端释放个人经验。甚至连巫昂该博文标题都带有触动个人经验特别处。读到它的那个瞬间,句式还是那句式,可内容已经被我数度变幻:比如:“在端午贴一首写清明节的诗纪念早已忘却的那一天”;比如:“在重阳节贴一首写父亲节的诗庆祝同甘共苦的老婆生日快乐”……很多。

巫昂诗中我最喜欢的是结尾部分:“她抱着孩子去看病,在公交车站发抖/阴郁的雨天,两人闲谈:/她问她:为什么会痛苦?/她说:开始的时候,痛苦控制了/你/后来,你控制了痛苦/最后,你跟痛苦对坐饮茶/她们一起从瓶里取出开败的花”……跟痛苦对坐饮茶,并最终与痛苦一起赏

鉴那枝开败的花……像一幅奥斯卡级别的剧照,它定格在我幻觉里。

资深穷人

由饭友大湾湾创造的一个语词,原语境不详。此语词属于文白嫁接品,与我曾收藏的“典藏美女”“资深美女”之类语词在造词法上十分近似。原本“典藏美女”的贬义版为“过气美女”,可将“过气”变更为“典藏”后,虽稍嫌矫情,可不再有所者的顾忌乃至听者的尴尬。

他们脸上看着都特豆瓣

语出王小峰本周博文。原句描述的是在北京小资专属街道南锣鼓巷遛弯儿时察言观色的心得:“(在那里)观察往来行人,觉得脸上都特文学特文艺……脸上不是写着影评就是书评。”

识正书简

语出马英九。据台湾媒体报道,马英九是在接见侨界代表时提出这一针对繁体汉字的新主张。马认为:“识正”是认识“正(繁)体字”,但要书写的活可以写简体字,印刷体则尽量用“正(繁)体字”,这样才能跟中华文化的古籍接轨。

双色球已诞生126个千万大奖

双色球周销量再创新高 奖池资金保持3亿左右高位

作为中国彩票市场领军玩法的“双色球”,自去年10月16日实行1.52亿元大派送开始,便进入了一个全新的鼎盛时期,一等奖单注奖金500万元风光不再,取而代之的是千万大奖屡屡出现。而新修改的游戏规则犹如冬天里的一把火,使得“双色球”一等奖单注奖金突破500万元已经成为常态,即使亿元大派送活动结束,千万大奖仍然频频被彩民收入囊中,“双色球”今年全国已产生15注单注奖金为1000万元的大奖。截至6月9日,双色球从上市以来已经诞生了126个千万大奖。

深圳一彩民中3305万元
6月9日,双色球进行的是

第2009066期开奖。当晚,该玩法头奖一举中出9注单注奖金为661.06万元的一等奖,9注一等奖分落深圳(5注)、重庆、福建、湖南和四川。其中,深圳5注一等奖为一人所中,中奖彩票是一张机选5倍的单选票,中奖站点是深圳市福田区益田路万佳百货1楼83021022投注站。

当期还中出了34注二等奖和497.77万注固定奖。二等奖的单注奖金高达63.95万多元,34注分落18个省、市、自治区,其中上海中出最多,收获6注,浙江中出5注排名次之。江苏3注63.95万元二等奖,分别被苏州、扬州和泰州3位幸运彩民中得。据检索,这3位中奖者泰州的采用手选5注号码10元

的投注方式,苏州的中奖者采用机选的10元彩票,扬州的中奖者则是以一张机选后修改了几个号码的彩票中得了1注63.95万元的二等奖。3张中奖彩票分别出自苏州张家港市大新镇府前路93号32050635投注站、扬州长征西路2号32100143投注站和泰州姜堰市东大街福彩专营店32120465投注站。

双色球周销量再创新高
6月1日至7日,双色球周销量达到6.79亿元,创周销量历史新高。其中第2009063期销量为2.10亿元,第2009064期销量为2.26亿元,创周四单期销量新高,第2009065期销量为2.42亿元。上周进行的3期开奖中,双色球的奖池资金继续高悬,

始终保持在3亿元以上,最高曾达到3.13亿元。双色球第2009066期销量为2.18亿元,再创周二单期销量新高。截至目前,双色球2009年累计销量已达140亿元。

上周的3期开奖中,双色球累计中出一等奖9注,其中,第2009063期双色球中出一等奖0注;第2009064期中出一等奖4注,单注奖金821.6973万元;第2009065期中出一等奖5注,单注奖金663.3932万元。这9注一等奖分别出自湖北、安徽、黑龙江、陕西、广东、上海、重庆,其中安徽中出3注。

3亿元奖池的诱惑
面对超3亿元奖池的诱惑,在全省各地的福彩投注站内,

购买双色球的彩民明显增多,一些彩民采取单注或复式加倍投的方式加大投入,想要一举挖空奖池。笔者在上海路一个投注站看到一个彩民一注号码重复买了60注,他说:“中到了就是3个亿。”最近抱这种心态的彩民比较多,这就造成销量上升的同时,出奖并不一定会同期增长,因此,省福彩中心提醒彩民朋友,游戏规则修改后,一等奖单注奖金明显提高,但这并不意味着中奖更容易了。彩民在看到大奖、奖池不断上升和一等奖奖金提高的同时,应清醒地意识到,彩票作为一种游戏,随机性很强,彩民购买彩票,要保持平和的心态,做到量力而行。 苏福

■彩市快讯

“15选5”小玩法 大开心

“15选5”是目前国内选号范围最小的乐透型玩法,从15个数字号码中选择5个号码进行投注,一等奖的中奖概率为1/3003。彩民们都知道,小盘游戏的奖池一般都是当期分光“吃”光,形成奖池的几率极小。华东六省市联销后的“15选5”却常常有高额奖池,让彩民感受到别样的惊喜。这是因为“15选5”设置了“中五连四”特别奖,每期从浮动奖中提10%用于特别奖池累积。根据游戏规则,特别奖与一等奖可以兼中兼得,因此一旦中得特别奖,彩民可以一箭双雕地收获更大惊喜!

自今年春节后不久“15选5”在华东六省市开始推出了1080万元大派送活动,加奖期间,江苏彩民瓜分了680万元的奖金,成为“千万大派送”期间最大的赢家。之后,江苏彩

民连连中得丰盛的一等奖,返奖率屡超50%,第2009131期、143期江苏返奖率达到了61.81%和50.04%。

“15选5”中奖容易,其一等奖的奖金也不薄。在今年152期开奖中,一等奖的单注奖金在4000元以上的共有35期,其中第2009133期开出了76注10225元一等奖,平均每期一等奖单注奖金为3007元;“中五连四”出现6次,跟出现“四连号”的理论概率25期出现一次很相符。6月1日,“15选5”第2009145期开奖号码“1、4、5、6、7”,四连号“4、5、6、7”的产生,华东六省市1719注特别奖瓜分了312万元的特别奖池,使得特别奖单注奖金为1854元。随着每期从浮动奖中提10%用于特别奖池累积,目前特别奖池又达到了56万元,期待着下一个“四连号”赢家! 苏福

■彩市公告牌

精彩纷呈的福彩刮刮乐任你挑选

福彩刮刮乐以即买即开、返奖率高达65%、趣味性强、历史悠久等诸多特点深受江苏彩民的热情追捧和青睐,三十多个品种任你选择。中国福利彩票发行中心推出了刮刮乐新票种——“争分夺秒”,带您进入高速生活,体验节奏感。

无锡的沈先生是个赛车爱好者。在下班途中等公交车时,沈先生看到投注站刮刮乐展示箱里面的“争分夺秒”,一辆F1赛车立即映入眼帘。他深深被吸引了,毫不犹豫地就拿了一张想了解一下是什么,听销售员介绍后,刮开后没有中奖,于是沈先生又拿了5张试试手气,没想到刮开第2张的标准时间为“15秒”,沈先生感觉时间太短,估计没戏了,哪知第4个时

间刮开后是“11秒”,下面的奖金为“五万元”!

刮刮乐“争分夺秒”彩票票面是一张F1赛车图,时间单位都是以秒计算的,彩票面值2元,每张彩票有四次中奖机会,兼中兼得。“争分夺秒”奖金返还率为65%,中奖面为28.08%,共有9个等级,分别对应的奖金为:50000元、10000元、5000元、1000元、500元、200元、100元、40元和20元。

同期中国福利彩票发行中心推出了刮刮乐“海底寻宝”,彩票设计构思与“海底寻宝”

的主题“找到的宝贝都归你”的构思更加协调一致。配合大海和绚丽多彩鱼类的票面,玩法区为金光灿灿的异型百宝箱的形状,非常吸引人。奖符钻石、金条、元宝、戒指等与航海寻宝有关的图案息息相关,丰富、生动,加上不规则的排列方式,更加突出了寻宝的主题。彩票游戏规则为:刮开玩法区,在六个图形中含有一个票面正面奖金对照表中的中奖图形,即中对应的奖金;如果出现多个中奖图形,即中多个中奖图形所对应的奖金值之和(兼中兼得)。海底寻宝中奖面为22.7%,共有十个等级,分别对应的奖金为:10万元、9998元、1000元、500元、100元、50元、20元、10元、4元和2元。苏彩

■彩市万花筒

苏州福彩 “健康黄丝带”送温暖

从2008年7月开始,由苏州市福利彩票发行中心和苏州市电视台联合举办的“健康黄丝带”之“福彩送温暖援助爱心计划活动”在苏州全市范围内展开。援助对象的范围及条件:取得苏州户籍的人员,遭遇突发性重大疾病、自然灾害、意外事故而陷入困境的家庭。经审核通过后每位受援助者将得到由苏州市福彩中心发放的3000元至5000元不等的援助资金。这是一项为急需救助的弱势群体送上爱心与温暖的慈善公益活动,自去年7月开展该活动以来,目前已资助了苏州市范围内共75户因病致贫家庭,资助金额达32.3万元。

2009年6月3日,对于昆山市的32050823、32055801和32055839这三个福彩投注站来说,绝对是个不同寻常而又倍感温暖的日子,因为他们得到了福彩的温暖。这三家投注站销售员或其家庭成员患有疾病。当这三个饱受疾病困扰的家庭从昆山市民政局严雪林副局长手中接过3000元的爱心慰问款时,连声说谢谢,激动万分。销售员王先生说:“福彩中心对我们全家真是太好了,我一定要爱岗敬业,为彩民做好各项服务,争取做一个杰出的销售员,同时也会将爱心继续发扬下去,也算是为社会尽一丝绵薄之力。”

3000元的爱心款对于他们这种家庭来说,也许是杯水车薪,但是“金有价、情无价”,通过“健康黄丝带”活动,一方面充分体现了福彩“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨,另一方面也为社会营造出更多的爱心慈善氛围,让更多的人来关心弱势群体,帮助弱势群体。 苏彩